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A Sans Atout, le déclarant engage, contre le
flanc, une course de vitesse.

Malheureusement ce pauvre déclarant ne part
pas a égalité dans ce duel terrible.

En effet, la défense bénéficie d’un privilege
éenorme : I’entame, qui lui permet de partir
avec un coup d’avance dans la course a l'af-
franchissement.

C’est pourquoi, pour rattraper son retard, le
declarant doit faire un plan de jeu soigné qui
prend en compte tous les éléments a sa dis-
position.

Voici une « Check-list » indispensable pour
mener a bien un contrat a Sans Atout.

1. Combien ai-je de levees de téte* ?

2. Combien de levées me faut-il affranchir ?

3. De combien de temps est-ce que je dis-
pose ?

4. Dans quelles couleurs vais-je trouver les
levées manquantes ?

Levée de téte* : Une levée de téte est une levée que
le déclarant fait sans devoir rendre la main.

NB : Le probléme du temps est capital dans la
course a I'affranchissement.

Voici comment le calculer

A. Quand vous avez pris I'entame, combien
de fois arrétez-vous encore la couleur
«entamée» par I'adversaire ?

0, 1, 2 fois ? A vous de répondre...

B. Combien de fois faut-il lacher la main
pour affranchir votre (ou vos) couleurs?

A vous de répondre...

La reqgle :

La réponse a la question du Grand A doit étre
supeérieure ou égale a celle du grand B.

Si vous n‘avez pas le temps d’affranchir, alors
essayez d’autres méthodes :

. Impasses,

. Contretemps ...

. Erreurs adverses ! plus aléatoires ...

Mais qui n’essaye rien n’a rien.




s |A43 Contrat : 3 SA par Sud 4 64 Contrat : 3 SA par Sud
1 v RS Entame : Dame de ¥ 2 v |[R104 Entame : 2 de &
¢+ |DV987 ¢+ |[R8752
% |DV2 Sud |Ouest| Nord | Est + |A106 Sud |Ouest| Nord | Est
s V108 & |R975 14 - 2 e - & |R952 s |DV73 1SA - 3SA | Fin
v DV974 v (10652 v | V76 v | A985
+ |R62 s A3 1SA - 3SA | Fin s 11096 + DV
& 95 & | 864 & 732 & 854
& D62 & |[A108
v [A3 v D32
¢ | 1054 ¢ |A43
& | AR1073 & | RDV9
_____________________ e
Scénario 1 Scénario 2 | Analyse de I'entame :
Il Une bonne nouvelle : Les « sont 4 - 4, grace a I'enta-
Le mauvais Le bon Il me révélatrice de 2 de .
|
|

Vous tentez d’affranchir
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|

| Aprés avoir pris du |
les ¢, ce quiesta 0% :
|
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|

|
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|
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Roide ¥ : Scénario 1 Scénario 2
L’adversaire ferait Vous jouez 4 vers la Le mauvais Le bon
39+26 Dame, espérant le Roi en Vous donnez un Vous jouez :
Est.

puisqu’il vous faut Ia-
icher 2 fois la main,
‘alors que vous ne dis-
iposez plus que d'une
iseule tenue a v.

et vous perdrez
iInexorablement

C'est-a-dire que vous faites

C’est du 50 % net ... une impasse au Valet, ce qui

TVA comprise ! eprésente 50 % de chance

r
(la réussite d’'une impasse)
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coup a blanc a ¢, i - petit v vers le 10. |
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& |73
3 v |[R1094
¢ | 753
& | ADV5
« | DV862 & |A1095
v 876 v |532
¢ |92 ¢ |A64
& R96 & 11042
& R4
v |ADV
¢+ (RDV108
& 873
Scénario 1
Le mauvais

Vous jouez ¢, ce qui

semble tentant et sécu-

risant ... mais perdant.
Pourquoi ?

Car vous ne tenez
plus les & et vous ne
devez plus céder la
main.

En procédant de la sor-

te, 'adversaire fera

Q «Q S

Contrat : 3 SA par Sud
Entame : 6 de #

C’est mieux que 0%,
‘est-ce pas mesdames ...
randes amatrices de sol-
es ?

. les # soient 3 -3 (36 %
de chances) avec en sus

. le Roi placé, ce qui nous
amene a 18 % de chan-
ces

Sud |Ouest| Nord Est
1SA| - 2 & -
24 - | 3SA | Fin
Scénario 2
Le bon
Il faut que :

s |654
AD1
4 M 0 Contrat : 1 SA par Sud
¢ [ARI7S Entame : 10 de &
& |84
& (103 & [ADV9S8 Sud |Ouest| Nord | Est
v 5432 v |986 16 | 14
+ |DV10 + |86 SAl F
& |[R1092 & |A53 n
T T = T | __________:_____ __________
Scénario 1 Scénario 2
Le mauvais Le bon

Vous jouez ¢

et 'adversaire fera

4at+t1e+2s

Monter 2 fois au mort

pour jouer 2 fois # vers
Dame - Valet.

Votre espérance de

gain ?

75 % avec les honneurs
partagés a # ou As - Roi

placés devant Dame -

Valet.

e




1.Vous prenez votre temps et

& |AV64 Contrat : 3 SA par Sud ol e
5 v |D102 Entame : 8 de # 6 Y |ARVZ Contrat : 3SA par Sud
¢ |[R105 ¢+ |ADV Entame : Dame de 4
* 864 Sud |OQuest| Nord | Est » V1095 S
& |108732 s |R9 1SA - | 83SA | Fin & |DV1083 Sud |Ouest| Nord | Est
v V5 v 98643 v [1076 Te ) - |1y -
¢ 742 s |AG + |985 1SA| - |3SA | Fin
& 753 & |RDV9 & [R2
* b5 * AR | Scénario 2 l
v |AR7 v |98 : _ : !
+ |Dvoss s IR1073 | Le « peut mieux faire » i
* |A102 * |D8743 :Vous jouez ¥ pour le Valet. i
. Scénariol | |Scénario2  [[opon Scénaripl |  [Gafait50%dechances. |
M- r == == | 0h T 1 e e e e e e e e
i Le cauchemar Le mauvais 1Scénario 3 [Le « nec plus ultra »
|
|

Encore une fois,
lvous ne résistez pas
1a la tentation et vous
attaquez les & ...
|L’adversaire aura
24+3 &,

Avez-vous remarqué vos 2
oritables bijoux : 9-8 de v ?
Vous jouez le 9 de v, laissé filer.

analysez la carte d’entame.

Vous constatez que ce n’

est pas une 4°™ meilleure.
2.Devant la foule en délire,

|
|
|
|
|
, |
|Par reflexe, vous ap-| !
|
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|
|
|
|
| vous mettez I’As de #
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

'pelez le sempiternel

ipetlt du mort.
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'Ouest prend du Roi | 1.0n prend de la Dame a
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Tant pis pour vous ! ! Y ] |
'Vous n'avez pas res- 1! droite ; c'est gagne. |
'pecté la loi fonda- i |
: :
|

| :
|

| |
: :
|

| :

Imentale a savoir :

ide &, contre-attaque
' et quelque temps
iplus tard vous chute-
Irez en ayant conce-

(vous savez qu’Est a le Roi
et craignez une retour a %)
3.Vous affranchirez aisément
VoS ¢ et réaliserez au
moins :
1e+186+446+3Y

2.0n prend du 10 ?

En main au Roi de #, vous ferez

IVous n'arrétiez plus ) .
'impasse a la Dame de ¥.

iqu’1 fois les & apres
I'entame et qu'il fallait
IIacher 2 fois la main
lpour affranchir les &.

———— e e —a



* |AT2 Contrat : 3 SA par Sud +16 Contrat : 3 SA par Sud
7 v |982 Entame : 3de ¥ 8 v |RDV2 Entame : 5 de &

¢+ | D9853 ¢ |DV8

* | ALO Sud |Ouest| Nord | Est o | ABGS2 Sud |OQuest| Nord | Est
» 10853 s Vo4 1% » | V10753 R982 l1e | - |28 -
v 653 v |RV1074 | [15a | - |3SA | Fin v |98 10543 2SA | - | 3SA | Fin
¢ |76 ¢+ AR ¢ |AB3 R6
& |\V985 & 762 & V93 R107

& [RD6 & [AD4

v |AD v |A76

¢ (V1042 ¢ 1109742

& RD43 & D4
--------------------------------------------- e
| Scénario 1 Scénario 2 Scénario 1 . Scénario 2

| Le bon
Le bon Le mauvais 'Par faute de temps, vous al-

ilez opter pour une solution
fragile mais existante, a sa-
Ivoir : Les &

. Partagées 3 - 3 (36 %) et
. Le Roi placé, soit 18 % de

Vous jouez ¢ et
perdez rapidement
3ae+20¢

En main a ¥, vous at-
itaquez les ¢ et chutez

|
'lamentablement en per-

dant3 v + 2 .

I -
' Rappelez-vous, il ne
|

|

|

|

I Le mauvais
|

i Il faut jouer & pour le
| 10 (50 % de chances).

Oui, je sais :

|

|
I |
I |
I |
| |
I |
I |
| |
I |
| |
I |
I |
| |
| |
|
| |
| ' i -
'« Est a ouvert. i Pourquol est-ce
|

|
l |
I |
| |
I |
| |
I |
I |
| |
I |
I |
| |
I |
| |
|
I |

mauvais ?

vous reste qu'1 arrét v | 1* :\;Iailsaiclzg aor;?arl‘;no(ﬂgsst Vous arrdtez chances. |

iapres 'entame et il faut _ P p q | 'plus qu'1 fois les 4 et Il faut donc prendre 'entame,
lacher 2 fois la main aitun point (de trop !) puis :

|

il faut lacher 2 fois la Mont 2
imain 3o . Monter au mort a v.

De toutes facons, c’est . Jouer & vers la Dame et
¢ ! Avec le temps, va, )
votre seule chance ! . , . ... Prier!
:tout s’enva!

____________________________________________ T e

\pour affranchir les +...
Donc, ne vous éton-




4 |R1043 Contrat : 3SA par Sud 4 |A62 Contrat : 3 SA par Sud
9 v |A4 Entame : Dame de ¥ 1 O v | Vo3 Entame : 10 de #
¢ V107 ¢ |73
+ |RD73 Sud |Ouest| Nord | Est * | ARS62 Sud |OQuest| Nord | Est
& 972 & (865 1¢ |19y | 1e - & |R10954 s D7 1SA| - |3SA | Fin
v |\ DV1093 v |8762 1SA _ 3SA | Fin v |[R82 v | 765
¢+ |R54 ¢ |A3 ¢+ |V984 ¢+ 10652
* (A6 & 10954 :—"““S“,‘“T“Z ‘‘‘‘‘ | % |9 & |D1075
« [ADV i cenario | «|ves
: , !
v R5 i Le « peut mieux faire » | v |AD104
¢ |D9862 IVous espérez les # 3 - 3, i ¢ |ARD
& | V82 leni & V43 .
soit 36 % de chances. ! . s
e e —"l Tout va se jouer a la 1°° carte
e L ! , :
i Scenario 1 Scenario 3 1. Analyse de 'entame :
i Le mauvais Le nec plus ultra Ouest ne peut avoir R D 10 9, il aurait entamé le Roi.
|

1.0n prend du Roi de v.

iComme d’hab, vous
2.0n joue % pour le Roi, qui

jouez ¢, et 'adversaire

2. Hypothese de crainte a poser.
Craignons qu’Ouest ait 5 cartes a .

fera rapidement fait la levee.
39+24¢ 3.0n rentre en main par I'As|| 3. Actions :
de o.

(a) Mettre I’As de o.

(b) Présenter le Valet de v.

(c) Ouest en main au Roi de ¥ peut jouer &
pour la Dame d’Est qui n’en a plus.

4.0n joue petit # et non le
Valet, ce qui nous fait une
chance supplémentaire de
trouver I’As 2" en Ouest.

' Ces petites chances en

Iplus font les champions !

-]

aprés I'entame.
. Il faut lacher 2 fois la
main a ¢. Si vous n'aviez pas mis I'As de 4, Est en aurait rejoué

docilement aprés la Dame et vous auriez chuté.
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sV Contrat : 3 SA par Sud 4 | 7632 Contrat : 3 SA par Sud
11 v D854 Entame : 10 de & 1 2 v |RD6 Entame : 9 de &
+ |A98532 + |D5
RS Sud | Ouest! Nord | Est » |RVO3 Sud |Ouest| Nord | Est
» [100853 + |R762 1SA| - | 2& | - s |95 » |[Rv1084 1
v |R62 v V109 2 ¢ _ 3e _ v 9874 v |A52 1SA - 3SA | Fin
¢ |RD10 ¢ | V7 - ¢ 1109874 ¢ |A3
& (V7 & 10964 3SA | Fin & |62 & 854
* Rappel :
v | V103 - N'oubliez pas qu'Ouest a ouvert.
¢ |RV62 - Il a donc les 2 As rouges.
# |AD107 | - || va falloir en tenir compte.
| 1
T T T T T I IScénari Le bon ... timin I T A e
. Scénario1 | :Scenarlo 2 J ! Scenario 1 i | Scéenario 3 [Le bon
| P! . y ) . |
|
| Le mauvais | :(A) Vous j.ouez 3 tou,rs de #, S,”S | :E I.‘e matvais | | (1) En main & 4, vous montez au
| | | sontbien partagés : 9 levées. j|}=" Main 4 # VOUS JOU-1 17" w
' Jouer 2 fois 4 a | | Si ca ne marche pas : 1|{8? ¥ vers Roi-Dame. 11
:blanc I i _ ~ ||!Est prend, affranchit I !(2) Vous jouez le 5 de ¢ du mort.
| : | 1(B) Vous jouez ¥ vers la Dame, ||'ses & et attend avec ! ! - Par définition, Est ne plonge pas
| 1|
N 1 , . , iy, , . . s P
:Ladversalre ferai i en espérant le Roi de ¥ placé ! i| As de ¢ : 1 de chute. | ide I'As, sinon il vous libére 3 levées.
+ -] - Vous mettez le Valet de ¢ qui tient.
i 3e+2¢ i i etles ¥ 3 - 3 (comme dans le i TSI X !
7 , . [ . .
'Vous connais- | | cas présent) 9 levées aussi. i Scenario 2 | 1(3) Vous jouez maintenant v et af-
| ) o L ! i |Le mauvais bis |1 franchissez 2 levees.
sez désormais | 1Vous venez de réaliser un cumul ! — ||
| ) . , . [{En main a &, vous I .
larengaine sur | !des chances, ce qu'on appelle & | ouez ¢ | 1(4) Vous venez de realiser un
’ | . . .
il analyse de vo- | la Francaise des jeux, une double i | Est prend, affranchit || contretemps en « volant » une
| 1 | | Z by Y y -
'tre erreur. | ichance : Une au grattage... | ises s ot attend avec || Lf;ﬁfh?s;eagzgi ‘;2 gaIZf’/eére: ;a'f
i i | Une au tirage ! i ' As de ¥ : 1 de chute. | | '
e T .- !_ ____________________________



+ |D6 Contrat : 3 SA par Sud 4 |AD3 Contrat : 3 SA par Sud
1 3 v | V65 Entame : 5 de & 14 v |DV1083 Entame : 8 de 4
+ |ARV10 + [RV10
* V975 Sud |OQuest| Nord | Est * 64 Sud |Ouest| Nord | Est
s | V10753 s |A982 1SA'| - | 3SA | Fin s |8762 R94 1e - 19 _
v |42 v |D1073 v |754 AB2 1SA| - |oar| -
+ 9752 + |84 o |74 653 el - |3sAl Fin
s |A8 & 643 & |A975 R1083
#* : Roudi
** . 2 cartes a ¥, mini
i ST I B e I |
Fm—=——————————- I S e B Scénario 1 1 Scenario 2 Le bon |
| Scénario 1 | | Scénario 2 Le bon | i — g i
I | R | e
' |Le mauvais| | |Vous vous plongez dans un abime de ||, | 11. Vous prenez le temps et vous i
. . . . . | .
| i  réflexion. Vous, le «Einstein du Bridge» | i Vous mettez un petit 4 | i constatez que : o dos 1. lo 8 i
'Ne voyant | Itrouvez la solution : ' lidu mort, 'adversaire R - Merci la regle des 11-le |
| 0 'l prend du Roi | |de & est une « Fausse entame » |
:aucune solution, | !l faut D-10 de ¥ en Est pour faire les 4 i ' | et donc le :
' 5 : | !
:vous jouez i ilevees de ¥ dont vous avez besoin. | i Il contre-attaque % et | i - Roi de 4 est en Est. i
| défaiti . o . !
:d faitiste et i | Exécution : En main & & vous jouez : | ivouserl;%ltes votre honneuri i2 Tant que vous n'avez pas fait i
! co : Ilyau 377 tour de la cou- ' _
:attaquez les & | 11. Petit ¢ pour le 10. | :Ieur i | sauter 'As de ¥, vous craignez i
'|’adversaire i 2. Valet de ¥ couvert de la Dame pour | i | i la contre-attaque . |
| | : |
| - . I I votre Rol. Al I _ !
|encaisse . N e Vous jouez v et Est, | 13. Alors, triomphal, vous mettez |
Aat+]a | 13. ¢ pour le Valet et ¥ pour le 8 ' I triomphal fait i | 12 19 | |
’ 3 2 |
| i:4"e“ :i latlv+sa ii PAs de 4 ala evée. |
I I I - -
:Hard luck, | :5. ¥ pour le 9. [|1J'en ai marre, | :Plus rien ne peut vous arriver. i
. . | Arifi
‘Butbad luck ! 1| Et voila votre contrat fait ! i archi-marre ! | L\ie_rfl_e_z; ___________________ |



# |[RDS Contrat : 3 SA par Sud
15 v |96 Entame : Valet de ¥
+ 643
& |RV842 Sud |Ouest| Nord | Est
& (10984 & |AV3 lv
v |V105 v |D8732 1SA | - |3sA | Fin
+ 110972 + |AD8
& 107 & |95
Scénariol |1 Scénario2 |Lebon
|
Le mauvais iEst a ouvert et il lui reste tous

RD

- Sud prend

Vous prenez a v.

Vous jouez & vers

- Il affranchit ses v
|
‘et attend avec son

iAs de ¢ pour en-
'caisser la chute :

3v+2As.

lles points. (Ouest ayant montre

2.
3.

son unique point a 'entame).

De cette simple constatation jaillit

lla lumiere

1. ll prend av.

, Alléluia !

Il joue & pour le Valet.

Il joue ¢ et quelle que soit I'at-

titude d’Est, il fera to6t ou tard

2 levées de ¢ qui compléteront
lesS5&+2%

—_—_————e—e— e e e e e —

+ |Dves Contrat : 3 SA par Sud
1 6 v A4 Entame : Valet de ¥
+ |[RD6
Sud |Ouest| Nord | Est
& (D943
s | AB4 10972 1v | X -
v |[RV1093 62 3SA | Fin
+ |A10 98743
& 1072 V5
——————————————————— r——————7——ﬁ—————————————————
Scénario 1 Scénario 2 Le bon
Le mauvais Sud en main a la Dame de v,

:En main a la Dame
ide ¥, Sud joue ¢

vers R D

iI’As de ¢ et rejoue V.

10

Plus tard, celui-ci

plongera de I'As de

& et encaissera
3v+les2As

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
i
|
|Ouest plonge de i
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

compte ses levées de téte (6) et
ne voit pas comment s’en sortir
guand soudain un éclair lui vient :

|- Il joue petit 4 vers le Valet qui

Ifait la levée. (En effet, Ouest ne

| peut pas mettre son As pour libé-

i— Il change son fusil d’épaule et af-
franchit 2 levées de ¢ aisément.

rer 3 levées.

 Maintenant le compte est bon.

Il a réalisé un contretemps en
ljouant d’abord # puis ¢.



